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Base, Exponent and Valve ! ,s/i & L1 6.2.1
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LOGARITHM ¢/ 6.4

U s S ﬁ §J_(John Napier)& e U423 - l_.;(r'b’ (}b’qf_ Ve (3: g LSJ;L?! {
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Logarithm of a Number Zb@’bﬁﬁu’( 6.4.

;ﬁsjaﬁuﬁyﬂ a#lsla> 04U}

a*=y fisenfix=log, y
b a* =y & log, y=% (D) -
(AL Iy 2 ot Auiflog, y)
et P en -1 )8
(i) logs25=2 (i) log, £=-2 (iii) log,, 1000=3  _y FF
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() log;25=2 & 5°=25

) 1 el
i) log,—=-2 & 3 ==
(ii) 0339 9

(iii) log,, 1000=3 < 10° =1000

B -£Jf1033(1+1)=2 -:2J _
enZ S log,y=x < a*=y E Jf
F=x+l | x+I1=9

= x=4



Common Logarithm (E.: §4.% 6.4.2
L Srbelog m S log ym fi_e b AT AT RLEIO

10" =10 log 10=1 ; 10° =100 <> log 100 =2
10° = 1000 < log 1000 = 3. etc.

m-’:ffn.famg(a;):—f,

oy
100" =——=0.01 < log (0.0])==2
100 < log (0.01)

(i) log x-2)=1 (i) log (x+3)=2 _z=f - B

0

-E..:‘:L/Ub'*"'if!ogayzx = arsy

() log x-2)=1 = 10'=x-2 = x-2=10

= lx=12

(i) log (x+3)=2 = x+3=10° = x+3=100

e =G

Characteristic and Mantissa of a Log of a Number £/ >

mantissa) L2 ¢ /ﬁl( (& haratfrisric).fﬁf‘i’ Sose é:b{g-?_ndf nd 2; ). mo'( |

v -8
{(Bar)e SV g Jlr‘?;’mﬁ.»&,—a = e f&ﬁﬁm@ﬁ_.‘awycﬂiﬂfbﬁ‘
e —2+0.7638 MrK2.7638- 22 {2 A tSpd b s
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Finding the Logarithm of a Number Lfr':’-”(;{ 66 -f__
Characteristic of a Number
be 10:,#5..;}'% mx 10724 l{J}

(Decimal point)./&#| A(Characteristic)s ¥ S13e_sslie L L35 (i)
-gﬂ( ..Q:..JLAJJ sl ...'-')g_,f ’LJ

=t Sox J € » (Negative number) d" b6 U x [r o Ll J_,I" A (ii)
-Jﬁ”.‘:jbg‘;--"ﬁkfuwVJJLM}:‘ELJ&L}%H’{JW’LJJ (Numerical value) '

;

5376.4 - 5.3764x10° g
537.64 5.3764%10° 2
53.764 5.3764x 10" 1
5.3764 5.3764x 10" 0
0.5376 5.376x107" 1
0.0537 5.37x1072 2
0.00537 5.37x107° 3
0.0000046 4.6x10°° 6

Mantissa of a Number [-£"§)&
Gfl!fﬁ»&,:xﬁ”ﬁu::ﬁf 4.:.’/_3..1’?'1"’ L-ff-uj' E_..)?'le .:..u.J dug& [‘z@fbffﬁ .
ﬁfb‘-p{{ élfkk..fa_/?:"“ WL i JRJ?J/’);; T.‘-;_.l‘r‘?_. J_n Lﬁ?.:-..;&l

e Llhze 2 26005 o su§LIE K log(45), log(.45), log(.045), log(.0045)
-.::..t‘mxh’:‘{
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Bl nZblosr LGS 3L L& Jpb Bk 4385 aSe LAG (D)
At (Mean difference) A8 KL &\ st & Spt Lt KL
L L
-&.(6415+5) = 642064385 %
s L L8 L losr L NBSA3 L L S b 638 P8 (i)

e 06415 L S
s L8 e nl s SNBSE 430 L5 Jpdr v K43 suS A8 (i)
- 0.6335J23 Z >
Pk R e nZ s ENBS40AL LS L de S PK (i)
-<0.60210722E )
1 k LAmﬂ
log 4385 =3.6420 > log 0.4385=1.6420
log 438.5=2.6420 >  log 0.04385=2.6420
log 43.85 =1.6420 » log 0.004385=3.6420
log 4.385=0.6021 » log 0.0004385 =4.6420

log 43=1.6415 .l
log 4.3=0.6415

log 4=0.6021 %7
log .04=2.6021

Concept of Antilogarithm < Kﬁ ¢ 6.4.4
FHIG3 = 100031y =log 1000 = 3L A58 Fin=mS < s1pe_logm=n
2 U AH e A G LS008 b fd Lo Sl I bus”
-yl LA

RO L L St e g IS
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1

B st (ntD)th SN I nlso
et/ eI 0.2346 A1
e =02346 (i)

2 =n=0

L& =.2346

,.E-“'_c'_ Jlan = 0@4.. )‘,..#l:'r.fi,' -« ?244.5.. 234605 = s fg b’:'(_?'l
eI 724000 L it = SR WO+ Dih 251
Ae102346 =174 &

et AI2.601940 (i)

W =26019
~b — =
W =.6019
AL sl b2+ DthAe S5 399850 & 6019\ E e ssSsie G
KWl e sre e p

AG2.6019 =398 (A

Tzt IGH5.2612 ANUAS (i)

2 =y T2
ol mpg=3
L& =.2612

AL ir(5 + Dtho A1 5518258 £ 0261205 w34 § Jose PRI
KWl = inE e SAS L 182550
ABIG5.2612= 18250000 A
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L ol L,{; bk $E6= /G )‘?u...i)u:/l:«f. 2! fl‘fé. It e stsle Un18254
- blE 251 5k

24

—Kg o Ly So b VBT AU A1 Fnn ol
Junz bt/ 14356 A1

2 — 14356 ()
~l - ;; - }
L& = 4356

S e Wikre Jin=1 f8 - 2727ud L0, 4356&5-'-":.-:45/1.]:4(%9’@"

& b'ﬁ{g;% I

A0 1.4356 =0.2727 S

Junz et/ o A 3.1459 AN b (i)

2 = 31459
~ = _r_1=§
Lé¢  =.1459

Soa WML U1 n=3 e 1399 1ud L0.1459 5 e saSUrie A0S
...fsf.;..?ﬂ:_. ) L.:JL‘."-"I

A 3.1459=0.001399 v
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gEead
@) ABSi06ss (i) IS 1.204
i) AFI13612 (i) GG 3.4568

4.508 )

i) AHG100.654)

@) AG (1200 = 1600
i) A (13612) = 0.2297
(v) PO (34568 = 0.002863

2L 3.4619 1 1.3612, 3.1946, 2.0018 ()
ZEJ 746342 <2 2.1375 (i)
e 6 f 34103 (i)

ZE e 1505.1820 (W)

(i) 1.3612+3.1946+2.0018+3.4619 L

= —1+0.3612+3.1946 - 2+0.0018 - 3+0.4619

= —6+(3612+3.1946+.0018+.4619)
= —6+(4.0195)
= —2+0.0195

= 2.0195
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(ii) 2.1375-4.6342 = 2.1375—[~4 +.6342]
= 2.1375+4—.6342
= 6.1375—.6342
= 5.5033

(iii) 3.4103x6 = (-3+.4103)x6
=—18+24618
= (-18+2)+.4618
= —16+.4618

= 16.4618

(iv) (5.1820)+15 = (-5.1820)+15
= (-5+.1820)+15
=—49180+15
= -0.3212
= —1+(1-(3212)

= 1.6788
"":3 .,_,,1 :::’
_ér;h’x?xiagx = 0.5019 /i (i)
_’_é’rs"’ﬂniagx = 2.5321. ) (ii)
(i) log x = 0.5019 5 Jf’

~bk logx —¢
LK logx  =0.5019
we st Ul d LB o Jupl Fy
0.5019=3170+7=3177
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= Felell 35 e a0+ 1) L e f‘.ﬂb.fﬁ

x= A8E10.0519
x=3.177

(ii) log x = 2.5321

~b¥ logx =2 E

LK logx =.5321 ':'-‘
_r_mJ.LWJu.Jhuﬁdjx/b?Ji-_J

5321 = 3404 + 1 = 3405 _3

Wiz Ut e da S LS 05 e 2 a6 By
™ P sl 25
X = ﬁ‘b’ﬂd"’-l 2.5321 |
=0.03405
x=0.03405 ¢

6.4 7

(iv) 0.8657 (v) 0.0732 vi) 0.000721

" (iv) log 0.0057 (v) log 0.00003

(i) log6.374 (i) log 0.6374 (iii) log 0.00637

_-qfd_ﬂi;b’.sfﬁfﬁté.aufd’_ SOV §
6350 (i) 2035.6 Giii) 2.057

i, 2

(i) log52.13 (i) log 6.304 (iii) log 0.6127
e d S itninlog 6374 =3.8044/1 3

i fainlogx=20374/ () 4
_Ebred $xdelog x=0.1597/1 (i)
_Z i xinlog x=44236 /1 (iii)
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| e R TR S e
LAWS OF LOGARITHM .13 ~¢ 6.5
(i) log,(mn) = log, m+log, n
(i) log, [-’E] = log, m—log, n

(iti) log, m" = nlog, m

x =log,m ... (i)

y =log,n (i1)
a*=m; a’=n !
mn=a*.a’ =a*"” e

log,mn=x+yg bn
=x+y

log, mn=Ilog, m+log, n| =i/ wa:..u(! (il);:l(ijf‘zg; yalx

af é&}?(ﬂ > I.gé).;_u' L-'ic)ﬁ ...{’a .r:l‘u:r:Lwl‘J-'? -.':-;tm!’m/ﬁ (ii)

x = log, m...(i)
y = log, n...(ii)
a=m a’=n L
5
el
=q .a”’
=g 7



m
Iaga (_) =
H
m

log, [;) = log, m—log, n ::..L/émc_ugf(iwﬂﬁ) bf‘zd/y;ﬂx

x=log, m SEEP (i)
=
@) =m" o
PP

log, m" = nx é_u‘!

log, m" =nlog, m o omeii

APPLICATION OF LOGARITHM J-1J¢Y
Ly b log milog,, m At ZE PRSGAG L1001
(i) 3log2+log 5=log 40 ek -1

(ii) log2+2log 5—log 3—2log7 =log [%]

9 35 15
i) log| — |+log| — |-log| —| =0
(iii) ag(j4) 0g(24) ag(!ﬁ)

(iv) 7 log (%) +5log (%) + 3 log [%J =log 2



(i) LHS =3log2+log5 -
= log2’+log5
= log8+log$
= log(8x35)

= log 40

=" RHS
3log 2+log 5 =1log 40 S
(ii) L.H.S log2+2log 5—1log 3—2log7
= Iog2+log 5% —(log 3+ 2log7)
= log2+log 25 —(log 3+log 7% )
= log(2x25)—(log 3+log 49)
= log(50)—(log 3x49)

= log 50—-Ilog 147

. (ﬂ]

&\ 727
= RHS | [
ii
9 35 15 |

R et e o Coa] BEPR F 8 R i

(iii) og(MJ og(MJ og[mj |
il |
HIE 26k L5 i
i






ZES -2 6
0 log32 (ii) log27
log4 log9
., log32 log2’
I = -
ot log?? S
_ 5log2
2log?
g2
==
log32 5
og e 2
log4 2
3
(H) logz? = lﬂg.?z
log9 log3
sdiepd
2log3
S
2
log27 3
. = A
log9 2

-E L ek -3
(i) log 5 + log 6 — log 2
(ii) log 88.44 + log 66.76 — log 48.55
(iti)  log 7.44 + log 5 + log 99 — log 7

(i) log 5+ log 6 — log 2 - J‘?
= log(5x6)-log2

= - Jo (5X6J
>3
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(ii) log 88.44 + log 66.76 — log 48.55

—

log (88.44x66.76)—log 48.55

[88.44x66. 76]
= log

48.55

(iii) log 7.44 + log 5 + log 99 — log 7

= log(7.44x5%x99)—log7

_E S bl L6

logx =

I

(144x5x99J
log

7

=

847.5

25.36x2.4569
847.5

[25.36 X 2.4569]
log

847.5

29 2.4569 4
5.36 x =il ;__,Il/'

Y7

-

log (25.36 % 2.4569) — log (847.5)

log (25.36) + log (2.4569)—log (847.5)

1.4041+0.3903 - 2.9281
—1.1337=-1-0.1337

~1-1+1-0.1337
~2+0.8663

A (2.8663)
0.07351
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log x

: S BRI
Sl L6 47.82% 52.24

8492%3.72

~ vmoin WP S

: ( 3492x3.72)
47.8%52.24

log (8432x3.72)—log (47.8x 52.24)

log 8492 +log 3.72—(log 47.8 +log52.24)

log 8492 +log 3.72 —log 47.8—log 52.24

3.9290+0.5705-1.6794—-1.7180
4.4995-3.3974

1.1021
ARIGH(1.1021)
12.65

=2 dGdnds = 1265
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n=3.14 5lv=1190, R=83.6,r = 62.4 ZZE - hivh =

@’ b’ ¢ | Lk
(i) Iog[ J-!»Iog( }+log[ J 0
be ca ab

(ii) 3log 2+ 2log 3+log 5=1og 360
(iii) 5log 3 —log 9=log 27

2 32 5
iv) / =21 — |=log2
(iv) 03[16)+ og[z‘ﬁ) og[g] og

11 130 55
21 +1 ~log| = |=log?2
(v) og{”] og( ?7} og[ ] og.

3!0g4+2[og5—§!0g64—%10g1’6=2 _.g-’:.:.r,b‘ -6

log (1x2x3)=log I +log 2+log 3 _ZE=rb ~T

_idpjo'ifp‘)u:lédw‘ldjprﬁﬁ -8
() 69.13x0.34x0.014 (i) 867X394 iy % 5 1405
3

178
2
(iv) (25.36)° x(0.4569) ) 0-98?6><(Ig-342)
847.5 (4.567)
i) [3N00125BLIS () (645) x(0.00034)'7 x(981.9)
2 1/4
0.00081 (9.37) x(8.93)"* x(0.0617)
(vii) (0.0437)°" x(1.407)°
(0.0015)"7 x(1.235)""7

L=150, g=32.16,n=3.142_F & o# vinv =, /%i S 9
: T

' 2
(=25 1=13, R=67 fp Hiner = 2Lf1 10
: =

,,
@
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(@
(c)

(@
(c)

(c)

(@)
(c)

(@)
(c)

(c)

(@

(@
(c)

)ﬁ‘jb ¢
w3
'

JﬁJb ¢

Jig

W&

~b
‘-‘?Ut}f.’wl

b

.wab ¢

..f;..ﬁnﬂufﬁ.,ffﬁg 1

‘3 G
b) uLS

@

il Y7 i)
(b) »% "
@ Wl

S UY3 L3 (i)
) ¥

ieip

| ?Uggf-lﬂ/nuf a" (iv)
(b) 2%

(@ Jvi

LSk E O
0 ey
(@ s%

S WAL L S L1000 ()
) s
(@ .0
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(a)
(c)

(c)

\[\TE =? (ix)

B 2
@ 27

243 6 Haki(2e3 ®
(b) .g..uyt

O <

o bde 2
;{'/E;ﬂwyta,gmﬁg?t/f%ﬁ (i)

Y, -8 S =t (i)
- S5 (i)

-pe | Jaka" (V)

B ES LI )

i@ d)ﬁé‘_’uj 22l I;‘j B{Ju:fsﬁgf( (vi)

-8 Lo§ kAL s i)
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P
@) 6y ) ex 5 )75

(i) (@b ) + (@7 )

() X7y %y + (9

LAy
£ (J {358

3
( x4><5) =Iog3 .|_]gg4 +Iag_5—log7 é-:-':b

log

= éd’ - JAJJH;(?: f)‘yﬁ_ 3l

(i) 62.14x0.32x0.015

. 3.64x3.94
i) —————
L 2.78

(13.26)° x(0.4564)
325.5

(iii)
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-q;.tw’:jgulrn&’a,% ?ﬁ'...:ﬁJb I:..{la,.?ﬂ:xg? 4 Ya J <+
cpZnitfat Ya-eni e Gl A e +

-t L/dk/ a" (:é-ﬁn:ﬁé’:é;:lam&? J( <4

a" =axaxax-xa (</n)

g e n sl Ul
_@a_’ﬁwrfﬁwééd’ucww +
gt fol S sido bl a2l FOLws +
< W2 P a = bx 10wl At net Pt FALEIT 4

..f_.t'upﬁﬁcf?nmé" AL el 4
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4 2 3L sk

ARITHMETIC AND
GEOMETRIC SEQUENCES

AL ‘
g 4
PR |
A3 A6l 4
IV

:fu@,ajféuj}ﬂﬁw.wméa:;f_a;gm
QUL Sl il €
-q_ﬁzi_?ﬁél}?“lgaﬁﬁ.{.’l}l%wf P
e gt Er el LKLl «
_%L—rﬁdﬂmJ&J‘?{_'
_uflfwé:fﬂlr&;u}bﬁ

- ZE/T’)L”'&_’ L’!G;“L;’“V)}Lﬂﬁluf
RS G npn L s

PRV ATAAY IS

-.‘L.Jlgd/[‘}”d:: (General Term) S nth S et
-@éﬁ'ﬁé@ﬂk&;%}
.._‘L.ﬂ:lrgf‘:l"‘d: LFJL}/}UL’J:LJII’!J
_.‘L.I:Clglj?sl”é/}wdfnu}_vuﬁjlx -—




Sequence (progression) _Lt-Ki1¢/ 7.1

J]:"-.u:J ﬁl 5 fs,J-J’;.Jfﬂ’rJ/'Jiju*d_/JLﬂ/fuf;ct-n/.w

RS LOL Tz b -]

e el 120 s f 50 -2

& 2 Ll LA Ld S et te Qe Pratinpedfis -3
-k

G o L1 p & Sty Pl A iz T LIl e it e

(Sequence orcfﬂ/g{ ! u"flguf 6:;/€if&f’djﬁ.“§. {3!: '/ St &£ & Jde Ll

- 2;"’: Progression)

N7 (Number Pattern)= byt 585\l

(i) 535 1,9,
(i)  2,4,6,810, -
(iii) 1,4,9,16,25,+

) e e |
iv 1 L A e ey Ml
W) 248 16

SN o B
Yl il s ol
v 3972781

lf-i_,;rryl"’.:fﬂﬁmﬁ"ﬂ}ﬂerm)d‘:ﬁhi. E»:.ﬂ‘:.é‘c lg&,glh:..g,,;.u:w ié.:c}li:wl
S IEE - P i Tol L I L ssb1o (F

..‘:;.t'nd' lﬂ;f:lllsi. (PR f %2 U:UG/:Z-/ C/J/}d'- ¢ ’,fq_:aﬁli'uf(i)
_f_md“’w':m,i_ i /T2 ’J&JJ:AL),C:;:- 2 ,fﬂ‘-—gﬂﬁﬁlﬂ(ii)
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A -c"_d/(slﬁla;jg:ﬁtfﬂfq_,mﬁlﬁ (iii)

EEEL L2 S P el (Next Term) FSL S fe ' I S poidBi (i)

_L'if Grwre L JiPreceeding Term)
2

kel é_q. (Number Sequence) bS5 Ll Ll 1 S 1 i,{ o U= (iv) b (i)
..u;;z.u;f (Terms) r;’:rJ (Sequence)

-é’-—JﬁJL‘;" a;,a,,a3, a4y, L{a, }| anyw:‘f_ﬁi,):f;lﬁ:ﬁirfu’r
-(delg&ajn/:f: e b@e s 7 T)

d; = ﬁqk-': = First term

Gaar ﬁ'._au’ jpa3 = Second term

a;=  ($A  =Thirdterm

2y f:u_[m& ﬁwf V2= n"term or general term

Finite and Infinite Sequences k-, ,g,{/.-f_.uba,d' 7.1.1
- é)i{)’ﬁ'&-’ /"/J_ S 1O

) 125 ST EEY Sal oL maT
3=
i) 1,—,—,—, = ] 2,4,6,87~, 20
R ()
y SES Ae |
) L4710~ D Re e
) _ ) L2557

Ut &R (iv) sl (i) s U/L;:‘?..‘L. rMM»ﬁ,?m_er f:d_? Tu:.lfl"u":ﬁ

(V)i (DI Eg S Lo b 1 I 2 (Last Term) S 7 T A5
-t (Infinite Sequences) Loz (vi)ss!
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b e A e 110
)’iu_?g:-_ud/(mh ter“m)[’:g,_{ :mr.l-l'r‘f-._.—lff,.f
| v n=123..8 Ga =2n+3/]
a,=2x1+3=2+3=35
a,=2x2+3 =4+3=7
a;=2x3+3=6+3=29
a;,=2x4+3=8+3 =11

as=2x5+3 = 10+3 = 13

ag=2x6+3=12+3 =15
a,=2x7+3=14+3=17
ag=2x8+3=16+3=19
<5, 7,9, 11, 13, 15, 17, 1944e 1l a,a,,a;,..a,
~UnrHloei1,23...8, 68 nutfa, } L gt S
[
v n=1234 » a,=(-1)"" m+3)
ay=(=)"" (1+3)=(~1) (4)=1x4=4
a s~ R (=1 ()= = Ix3= =%
ay=(-1’"3+3)=(-1)'6=1x6=6
a,=(-1)*" @+3)=(-1 7= -1x7=_7

-t d, =5, 6, 7 A b1

-u}éeﬁf;#’éféﬁdu‘ﬂ?(fn dﬁg{mﬁ
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745

‘ J(Tem)rbd&wjbﬂ 'I |
@ a,=n+3 (ii) a,=(-1)"'n’ (iii) a,=3n+5 = |

: n+1 1 .

(iv) aﬁ=2n+5 (v) "=(2n—1)2 (i) a,=n+3=2 k

(i) o, =L (viii) a, =3n~5 (ix) a,=(n+1a,_,,a,= E

_ZfrJL"'(!JUrJLﬁﬁLJJuPJJLJ: -! e

el 2 e ; il -

26 H IT~a, (i 131260 & G el 3

(-) s (i) a, (i) 9o %

(V) —1,1,3,5,,a, w L 3- o, Qg L3 AT

&fjlb(,rbﬁu}""(jmﬂ -3

) 1216,20,270 (i) 1,37,15,31 (i) ~1,2,12,40, - 8
(iv) 9,11,14,17,19,22,. () 4812, 16 (vi) —2,0,_2-4,6,&10.--- -

Arithmefic Sequence (progression) L -3~ 7.2 |

(CommanJ//JﬁJ[{ffc_.(' Jjui'u"c. dﬂ._:-/udi J:LET(A PJ)J-—L‘J’

_¢.dla|fd"' bZ /G 'dgﬁ"erence)

La+d H“ S S | 93 (Common dg'ﬁ"erence)d/)'}'ﬁ 'dz:lf;(ﬂ 95 U/ VP
a+ 9d b}’u’l-c. N'e Soo Jf/d.w b"d‘i_ﬂf;f:..ufuf_f_dﬁa + .Z’d(@""

e 3L Psl0
_Jx‘)"bc_éx(n - I)/'dm(d&dlié‘a.affrli'ﬂ(n - I)ﬂﬁfg&:ﬁu'_m.fg
rm-bf(rxd/) _,{fu;m =a,=a+@m-1)d

bsl2 = a,y = a+(2-1d mn=12/1

=a+11d
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P FESE e bt m AP -1
-&3(Common difference)

a=a=2d=35 Lz -;Jp
a, =a+n—1)d ‘z@r’:
=2+(Mm-1)5
=2+5n-5
=2-5+5n
=Jin—-3
(};u’m =a, = n-3

H

;.&‘:rnzhh,-r’
a,; = a+(14-1)d
=24 13x5
=2+65
=07
a,, =67
S s 1s8rinastiy 206 pssEitats - i
as =36 s a, =46 2 LS
a, - axienelld ... (i) ,f_g
:_i..fn = §5U~(i) -.':-bb*-;.‘}-J'
a; = a+(5-1)d
16 = a+4d ......... (ii)

=& n = 2004 () el
a,y = a+(20-1)d

46 = a+19d ........ (iii)
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I —
S a4y na, s = 2n-12]] -4 )

fugs 212 S pbitt o F
e, n+3-,€d’n

Qs =2(n+3)~12

a,=2n+6-12
=2n-6
a, =2n-6
2.5
L S ) '
(D) 3,7,11,, (4561 (i) ~4,~7,~10,m,a,, ,
(iii) 6,4,2,, (1L 145 (iv) 914,19, ,a,, |

(v) 11,6,1,--,a, ' ; : :
-éf‘:"’(EIemem)/"p"‘" ten / J- Kl lg? o
- - a, =a+Mm-1)d

() a=2a, =402 n = 26, (i) a, =81, d = -3 n=18

(i)a=5a, =6l n=15 (iv)a:]G,aﬂ:O,d:—é
va=10a, =400, d =5 (vi)a, = 261, d = 4, n = 18 A
- % (Common difference), s )‘-53:!856/:.:..?;{ )l('}"’ f:q 5150:1-»1'6‘?- -3
T 1
S —146(16986,2-2,, AG7 4

e 1805521, SGT S
-#a,=a=11,a,=68d =3It (Terms) ﬁ(}ydl-u’d? -b
&b 1182x, 3-2x, 4-3n g7 7
g = 3n+9,§£r,hfﬁqmjpd‘? -8

| : AT By
oo (23] oo+ |
e & PG I 3n - P mSAg S 0
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J:/:J*?nc).t_/;x::wls: 7.3.2

“a" Arithmetic Means Between Two Numbers
SRR, Ay, Ay, bs3 e e a bt S

i ~e Mgt fia 4, 4, A5 A, b

cen+ 28 UGB 0 = a, a,. ,=b Uk

Lnl J)eKa, = a+(n-1)d £
a.,,=a+m+2-1)d :

n+2
b=a+m+1)d
b—a = (n+1)d
(b—ﬂ) el .L_ d= i‘:ﬁ
n+l n+l

b=a = an+a+b—a _na+b
n+1 n+1 n+1

A=a+d=a+

n+1 n+1 n+1

4, —arld= a+2(b_j] na+a+2b—2a na+a+2b _ (m—1)a+2b
n+

A3=a+3d=a+3[b'“)=”‘”“+33"3" _na-2a+3b _(n-2a+3b

n+1 n+1 n+1 n+1 s

— —

b—a na+a+nb—-na a+nb
A, =a+nd = a+n
n+1 n+l

n+1 5 ¥
._érﬁb,b-ﬂlﬂ;u}fbﬂd?‘”]2)}185!?‘0&bj_ﬂaﬂ - 1 d tr;a
LG La 81265 o F

(Common difference) .2S7" = d i
S i
= 12-8=4
b --—— ay
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=a;+d

b= 12+4=16
Sy

a=4b=16 4 |

; --éf#&:ﬁ@u}?ﬁéﬂ’ﬁmﬁ -:ZJlf') 3

-U.?L”JzofAf-Az'A3 uL.wZ,Q\/} w3 lﬂf/ _:Jc
—EGELINE, 4, 4,, 4,93 LAS

-af=a=\f§,n=5,a5=9\/§ul¢{.

a, =a+m-1)d U
Ca; =a+(5-1)d
93 = a+4d
93 = 3 +4d
9V3-3=4d
4d = 83
d =23
A4 =a+d =3+2J3 =33 ¥

4, = A +d = 33+2J3' =543

Ay = A, +d = 53+2(3 =73
b 343, 543,73 sl (3 93
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y & 0 |
EE e S5t -
0r =37 (i) x=1,x+7
(i) N7 ,3\7 ) P rx+l; X —x+1
g bnla?u}krsd‘?u6f3uk»£.buiaﬁ -2
_ép"'mu‘?du_,w&m 11 =3
-ép"" b3 L end 2 562 -4
RS S 8115 5
S P el olnd 1218 -6
P Sbinl 0633 s L b S T
| ..‘Z;-fr:"’:.‘f Sadnd0s-4370\nl 101 a S8
-ép"":éf J buladurbs3ort 1 39.5u0 L bl a st 1 _ -9'

- |

Geometric Sequence (progression) J-J'LE 14

((E)wllbi.f/:gﬂ VS 7 $163161(G.P 1) Geometric Progression BV
S e tn M b /o s Pz (Common Rario.....gléf.:ajf Ve, S ri:,d;f
-_t’ﬂdf}‘(}‘f&."f"-%&wr (Term) ﬁd:u-‘d /:’uﬁ,e;;ﬂ.,.f}.?._ﬁ:.t'ig%wa.’r'fpgj
e d e

a a; a a,

F === - = = ees = =

By STy B ay_;
K'ru‘.'gs,q-d; ar’ (.’:'d/.f.':r:fjﬂ ’ar'ﬁd S oas I'plea S 72 in'a :&gﬂuﬁﬁd,ﬁ’fu’(
-dﬂnar"_f E.rq_' m.f.’..gfﬁar? ﬁ:q: SUAS lﬁ:.l‘.'ﬁ[ .-gr:_ ('li'wz.(:d Ve #
G i ar""’fﬁuzﬁ.«aﬁ’ﬁ&uﬁﬁui

-vir=3sla= 2&&-5{*’5»{’5JJ’1’@/}U" -1 Jt‘:‘

a=2,r=3,n=5,a5=?f;‘;.l’:t"‘ft;ﬁ _:J‘p
Th s
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: b iy £
szaxrzaX[-)"”
a
2
b s
Gz=G!xr=ar2=a(_ m+l
: a
3
b £
G, =G;xr= ar’ = a| — | ™
a
- S - By A
ien e = | nel
Gﬂ:Gﬂ_Ixr—ar -aX[a

..ér}".lwdﬁ)uywﬁ % »4 =21 ‘Jt’

: ; 1 “a
_ér,h’_g,,d}q#’” GI'G.? cJL/JJL 'E JJ|4gLf/ -:L/P

1
a=4,n=4,a4=3. Jhe

g =ar™ £
a.,=m'"H .f,J-Ji
—{=ar3_
2
1
.
ar 5
1
4 = =
SR
1 1
FAM o
g

H
Ty
[
s
L e
L

b |~

to |~

G, =axr=4x—§-g=2 S

Gz=G’xr=2x%=]









_E L 2
—ebblbe v ﬁwgﬁdﬁﬁ—%f (i)
a= Jwa,=2n+30 (i)
<dW a,=a+(m-DdtAPs i)
%= sl 15415 (iv)
d= In A3 Ll adb Sl ()
e bl “rsdd AL (i)
a, = kg A5 i)

PRt Sun i Ll a, G, b i (viii)
= b fa62.43 (ix)

T {ﬁqua,,_, =3n+94.P (x)

2B S b L 18 A Agt 3

o tuans ) 2

e d S I 243K 16,5101 <5

-+3QJJ}%:!2?|):Q:7JJ’-$}P.LL'Q} ([ZLJ:JI.‘)'L;' -6
= 4%/3@})?0&‘)}5 163 é’ -7

521601312605 Eldzqf[{';’:r}l?(ﬁfgf‘f Ay~ -8
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e
CAineb, ardobe oS N i d L LA G4
TSIt e PSS AL 3 St/ S

E 2': (Sequence) A

_mj“:{fbﬁ)’ff(;ﬁijhﬁuf’.gda J‘;?:;ﬁ (ﬁﬁg.f‘_f,l.-i- L -+—
i;LL}L‘f Arithematic Seéuence.w 3

..uy:uf,.u"d‘?uga,A, b/ff.:"_. E‘Mbjd‘?c)ywi ‘b’ ‘a4 .'wéf +

e/ e el POt R St A 4
e QU

..u:fut.lv'l"(_}/:’\_g a, G,bﬂ‘L fﬂ:@—sdﬁdﬂb’uﬁ bl a’sulss “G" 4
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| Ji e
SETS AND FUNCTIONS

S ¢

pdé 4

S5 4
U ot L o Sl EXTO0N,
-iJ.?':(4'-'5E:Ju;fzi/;ﬁ:-:fl#JN,Z,W,E,O,PuI' Q<%
UL (U, N, bo) gy
-LZ:"/ d_’J i) Spurp e 4

Union oLy
Intersection C‘,’ G e

Complement & :

-‘L.Cjcgq,&juruﬂ:’pbbﬂi Cf'i.iv},-lc)fg,;u}r‘cfp: «
SeabSChngLy o
SIS (o PSR
-.‘a.t/-'._i:@lb/dj,?xﬂa-dﬁfu[.! «
FEEL vt .
L
N N O SO 0
J:l,*gflfﬁu’%ﬂuﬂgfgﬁu;r .
el e UL Sty Lt »
LIS ASs .
-t)b:‘.; ¥ (Range) éusl(Domain)L'-,ﬁsi St/ Y1 (Binary Relation) Jy.ujt |
S tfd: 0] ¢ (Range) 'le(Domain)(yfsiJ St Sy /U (Funtion) Jé

-t/ O st

Vst U/ E =
C;ﬁ [OESTUERS
{Injective Function) L;"G [OIMOIT ;hi .

(Surjective Function) P57

(Bijective Funcﬁmjcfﬁ}wﬁw_@, '



—

| _ | Set -~ 8.1
rﬁgg"é.thJf?féﬁLC&lch“Lﬁlu’:‘?ﬁ_.:‘:..a%(‘z’blgé.gﬂﬂjlgn%‘@gﬁJagb/
' -a/;as‘::'fjﬂb’:ﬁ’:‘3’;_’.!61)3}%‘“(3(},&,:(
A B A Ve AN BIGAIS S BIGAIAS E e br
’ ..u..’*’.i_,z‘;_ J"Z-_ ﬁméré‘:_éxd:éﬂuﬁ‘:lzﬁé
B -0 LN o
e belrbe AB.C. X XZF Pl rs”

- bl u;;—_;wgf_s,;i_:{!.:.._-—g.ﬁjr_ugz_,mfc;bsrgun/z’fgrmr._ﬁq

{J:"édl‘.‘»

() A={1345}
gLl el (i) B = faeiou
(iii). C = {13579

- u'g K4 ...,rx.«-_._Jh»Ku’ xe Aug'aa ug;,!?ﬂ&{é"’:-_‘,q wrxl 340
xed ug”&gﬁ?x&’:.:‘}"’;% o x &3

| Important Sets ="/

Set of Natural Number B! 8 A
e belrbe N Er 6l (it 2 5Lel 350 501,23, Bl L

N = {1,2,34,5, «.}

Set of Whole Numbers _ .. x,jy
J/L_-,?‘Lt‘k“bfqu;:;.‘Wﬁf..*{ﬁ :Iﬁle
W= (0123435}
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Set of Integers q%'ﬁlg
VrbeZ ’wad—fﬁsiﬁ'é’
Z={f~ -3-2-10123}

Set of Even Numbers & 630/

fL—;"c"_.r'b_U//;ch_ Eord sl
E={w ,~4-20240638 -} | ]
Set of Odd Numbers 2»K5/4/ 3 "

S bolbe 0" Lr sl 30

' e o IR _.
Set of Prime Numbers b*.;r%lﬁb/a‘
- S L_—"zz'_t'lv"lf/zlb;. T ’.-rd..{ﬁ;ixbf" i

P={2357111317)
._z_,fu:‘”'ﬂ.j’;_;;;,ig’;,,,mﬁJ:_ng_,;f:'i%j%_w'1 AR S =Ry
Set of Rational Numbers ) leb -
See teWrbe Qs FPe

0= (5.—@- #0, p geZ)

Operations on Sets 17, U 8.1

LA W2 A G g S UISIPL o) o3 P p i o2

(Union of Sets) . ¥ §(s=

sALr 2 by -rﬁ I e 1L BerndsrIumirne /BN
~UnEI RSBy
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AUB = {x:xeAorxeB} i

A= {12345 Sl Je

B = {2,4,6,8,10} X
AUB = {1,2,3,4,5) U {2,4,6,810)

= {1,2,3,4,5,6,8,10}

-1 -
31 Zk AUB (i)
A =I{a,b,c} »# B = {aeiou}
A = {ab,c}, B = {aeiou) ..:J‘p
AUB = {abc} U {aeiou s

= {a,b,c,ei,0,u}
fidpb oD (i)
C ={2345) » D= {7}

C ={234,5}), D = {67} N7 i

CUD = {2,345} U {67} 7
s a0ty
| | Sl &b EUF (iii)

E = {12357} s F = {2,468)

E ={1,2357}), F = {2468} g JF

EUF = {12357} U {2.4,6,8)

————
~

o ———

={1,2,3,4,56,7,8 }




Intersection of Sets 6’ EEU e

U IS L i B A7t P SN e be\ e A O BEEKBAAUSS

. ANB = {x:xe A A xeB)} l,;:')
ﬂéﬁl" ANnB -:-JL:?
G) s A =235, 7 11F B ={1.3579}

(i) A ={36912151821,24} , B = {4,812,16,20,24,28,32}
(iii) A={1,234612}, B = {12346918}

A={235711},B = {1,3,579} £z ()
ANB = {2,3,57,11}) n {1,3,5,7,9} o
= 3,57}
A = {36,912151821,24} , B = {4,812,16,20,24,28,32} L ()
ANB = {3,6,9,12,1518,21,24} N {4,812,16,20,24,28,32} HE
= {12,24)
A={1234612), B ={1,2346918) Sg (i)

ANB = {1,2,3,4,6,12){1,2,3,4,6,9,18}
= {1,2,3,4,6}

Universal Set d-f(}ké

LI-2 (Super Set‘)df:d“;’ﬁ'u:ff.,/dlasf‘f_.Cﬁﬁftglq_ﬁuﬂ'ul?UﬁM;J:{a’Q'l '

G 20 TS § B SPRCIL  l  A

.;n”&dﬂ“

CABCUN(GU = (L23)7nd = {12}, B = {23). C = 1,330
_U*A.MJJLUJA B,C &x sl < Super Sefu"df:
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Complement of a Set | ¥ Ko
Utre 58LU 2x JG:Q@:MV;A tric srGherdiys A SR
b e AT LU - 4, A g Flec Iuneid L 26055, AP
A" = xlxeUnxed} 4

x€ed' = xe A

xed = xeAd' 2!

Ac = U—A ‘,((:_,)J'h \
U'=U-U=0,0°=U-0 =U |

F e T e R

| g | L,!L';"
-EPUTAA= 3,45) WU = (1,234567)
U = {1,2,3,4567) L
A =13475) : Ly
A =U-4 | J
= {1,2,3,4,5,6,7} - {3,4,5)
A =11.267) Ly

-2 6
55 ’1,,- [ & C = = =
B PU AL, AN A Gy A = {2,357} 0 U = {1,2,3,4,5,6,7.8} /i
£ .

o

U ={1,2345678}, Sz
A={23357)
A°=U-4 NS
= {1,2,3,4,56,7,8} — {2,3,5,7)
= {1,4,6,8}
AU A = {2,3,571U{1,4,6,8) !

= {1,2,3,4,5,6,7.8}
s




AnAC = {2,3,57}{1,4,6,8}

AVAS =U » A~ A = D

S5

: -3/ -
S ANA S AV AINY = {1,23,.,20), A={9101L12,.20} /i B

A =U- 4 | e JP
={123,.,20) = {9,10,11,12...,20}
= {1,2,3,4,5,6,7,8}

CAUAS = £9.10,11,12,.., 200 U{1,2,3.4,5,6,7.8} )
= {1,2,3,4,5,6,7,8,9...,20}
=U
ANAS = {9,10,11,12,..,20){1,2,3,4,5,6,7,8}
=1} |
)

AVAS =U » ANA = D

Difference of two sets ) / KU 5 38

Sous sy SBEr 2 b’m}*ﬁ; SIS AL G/6 B A7 - Unr1sBAIAN "
A qgfﬂﬁ;uszwulisqaj KA BLAGI-ctel b A\BLA-Be 11
‘ ~e bbrbe BIALB-AL Unzssy

A4 ={2345}, B = {2,4,6,8} S G
A-B = 2.345-12468 =35
B-A = (24682345 ={68 .
. A={34567), B ={123478910} ?} (il
A\B = 343671\ {1,2,3,47.89,10} = {56}
—B\A={12347.8910\{3.4567] .
e = {1,2,8,9,10}
A-B #B - A4
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Properties of Union of Sets _”17_ c;fg L Urr 8.1.2
Commutative Property )2 re? b

“i L Bxid U 3:&..{3}"
AUB = BU A
AUB = {x:xe Aor xe B} IW/
= {x:xeBorxe A}
= B4
AUB =BuUA e

Associative Property (7 "’ b

L LABCuste §f
(AuB)UC = AUBUC(C)
" (AUB)UC = {x:xe(AUB)orxeC} U7

={x:(xeAorxeB)orxeC}

={x:xeAor(xeBorxe(C)}

={x:xeAorxe(BuU()}

= AU(BU(C)
(AuB)UC = AUBUC)

=

% TN
SEEebInd = {1,234}, B = {78910} 5 C = {26} 1~V

(@ AUB =BuA
(b) (AUB)UC = AU(BUC)

A={1234),B={78910},C={26 & o f

(@  AUB = {1,234} ) {7,8,9,10) L
SRR ()
BUA = {78910} U {1,234}
= {1,23,47.8,9,10}........... (i)
AUB = BuA = (i) £



() (AuB)UC = ({1,234} U {78910} v {2,6}
= {1,2,3,4,7,8,9,10} L {2,6}
= {1,2,3,4,6,7,8,9,10}.........(J)

AUBUC) = {1,234} L ({7,89,10} U {2,6))
= [1.23.4) U {2.6,7.8.9,10}
= {1,2,3,4,6,7,8,9,10}.........(ii)

(AUB)UC = AUBUC) (i) ()L

Properties of Intersection of Sets ~ oL C,b L'Ej/? Ury
Commutative Property -2 L6
& L Basid T
AnB =Bn A

ANB = {x:xeAdandxeB} SV} =5
= {x:xeBand x€ A}
= {x:xe(BNA)}
=BnA |

AnB =BNnA

Associative Property (" V= b
L L aBCustadf

(AnB)NC = AnBNC)

(ANB)NC = {x:xe(An B)and xe(} J’gfu;’/;

= {x:(xe Aand x € B) and x € C}

= {x:xeAdand xe Band x€C}
=L ‘xeAand (xe Band xeC)/

. =f{x:xedandxeB0C)
R = {x:xe ANBNC)}
= ANBNC)
(ANB)NC = ANn(BNC) e
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Venn Diagram K%/ 8.1.3

LSRG LI L e Ut L Srbe s et Pronl Ui
(1834-1883) John Venn o sole s\l Py Fidt o A0 S/ e
Wi
= UM B0 & S Ut (F 5k £ sl S g&”’._ﬁf..m, g LA Ut Jee s
e bl

U= {1,23456}sA = {345 11>

AU Soky S P
Sl &z S BN L N e S
- b‘/,(f;ii::(A..Lf

= {1,2,6} e t/bfA° g,‘s’-’.»y-‘:{ﬁ,q.‘am,gumﬁbfuﬁg;_,«:

Union and Intersection of Sets 8’ 39 lc;f y KU g
S {.rl, &3 635678 )
A= {1,345 5B= {245 6
Pt Gl
A6 2w BV U Sk 7 2 P
Wit oo CEnBad g o t)
B S Buid e 7 P65

- t/76 AUB 3ttt S Bid (1)
AUB = {1,3,4,5)0{2, 4,56/ ={1,2,3 4,5 6 i
- b6 AN B IWT P BAAUS U (2)

doB = {134 5} 0\ {2 4 5.6} = {4 5}
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el s et b ST By Sure 814
When two Sets are Disjoint Uﬁb./rll?/;;é:’j)&_‘e Ufi Ku;ﬁ"
U 26T AU B 2 sty I P
BU A 2uts sl Ssbls esslet)
AUB Sin 6 e b6

e b6 2L AS LIBU A4
AuB = BUA

P PR TR R

- When two Sets are Overlapping 9, y;J /“’.,Lr.._,& U: ¥ K J ;.‘:’

U Jl}/‘_,ij:!’_,tb LE;:JIJ H;;bﬁ‘ﬁfd, :
: *I : ETEETI '

A st tlr6f 4UB 2 :

BU A -2 sbssl s by ety ]

AUB = BUA u,‘u‘:._t-);;tg,(

W

When two Sets are Disjoint U ,/-J /- /f,_,.ru j, 3__,73’ ] Ku y""

.-n?ﬂ:mﬁfAJﬂ;b/u‘f
ST VUSEc tr6 Ber

/6 BAASANB &

ANB = BNA

When two Sets are Overlapping _/ sz | & ,73;._._,‘.:;6’ K u;.'z"
Fow Aoy ot bt bE A
: oy bEny G e 676
s . S— -~ J[).H'R'}JJUIJ/:W_.‘L. B'/"/;U;)/B.b:’
= : ANB S S 7UrcUd

e t/r6fBA A
ANB = BN A uf-

uuuuu




e = P
; - [ B
i i /':. - g P J'. | e i o P
| RES e ) i el 5 HASLINES & Y[ W
V"VE’ ft/"zerL T, L?I'U b".f, ‘,',.J’P\,v',_dﬂ

When three Sets are Disjoint u:«:_.,rl | ,: ..:.a.{-'ui;"“ — uf L b/u;:‘:"

’,&\ Ijm.\\ U

=4 = MAUB)UC @A AT

e et/ AU(BUC)
=S (AUB)UC = AU(BUC)U*

A (AUB)UC 2 ILtF
-t AU(BUC)

(AUB)UC = AU(BUC)

When three Sets are Disjoint (/*7 J}' /:f —r Uf — d’ ® KU;-""

U
@ AN(BAC) 2SS G
' /U6 (ANB)AC
@ AN(BAC) = (ANB)NC =

When three Sets are overlapping y;J YA dl, ;E.._)Cf ] Ku;.':"

U
) AN(BAC) 25K s
S

et (ANB)NC 1
o AN(BAC) = (AUB)NC ¥




De Morgan's Laws .3~ ./ ( ¢3 i

— L LBAAUSFnE Usr Sty

e (AUB)C = ACHBC (1)

(ANB)F = A°UB° (ii)

-t AUB ol G AUB o e Ui = L P

I :' 1]
i

A N B¢ wﬂ#& gt f
AlllozJeusit-e t/768
7 SV AL
(AUB) = A° A B°*

S y’]::};%’ &t})"g'_ Z:.:ch)‘:; Gl a6

U = {1,234,567.8910,11,12} 4 = {2,3,4,67.8,9,10}, /i -2 G
LB b E SN B = {2,3,5.7.9)
A= (234678910 s -:J'
B = {23579
(a) AUB = {2,3,4,6,7,89,10}0{2,3,57,9}
= 25456789107 - -
(AUBS =U - (AUB)

= {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12} {2,3,4,5,6,7,8,9,10}

= {1,11,12)......()
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A" =U-4

= {1,11,12)
B°=U-B
= {1,2,3,4,567,8,9,10,11,12}—{2,3,5,7,9}
= {1,4,6,8,10,11,12}
AN B = {1,11,12)n{1,4,6,8,10,11,12}
=EILI2) 1)
LJJJ(fI) ) (i)
(AUB) = A°UB°
(b) ANB = {2,3,4,6,7.89,10}n{2,3,57.9}
= {2,379}
(AnB) =U - (AnB)
= {1,2,3,4,567,89,10,11,12}—{2,3,7,9}
= {1,4,5,6,8,10,11,12}......(J)

A = U-4
=511
B R

= {1,4,6,8,10,11,12}
A B =114.6810.1112}.....041)
:.JAJ(J'U 81 (i)
(ANB) = A° U B° '






BINARY RELATION ¢ 8.2

£ AxB = {(13),(L4,2.3.24) AEB={34) s 4= {12} 2r £
(1,3).(1,4).(2, 3)U£I£A x B -f‘;.l:'lk(( Cartesian Product).,y"ﬂd*;( BeA,Ax B
| Bl (2,40

-t A K A B Bx A = {(3,1),(3,2),(4.1).(4,2)} LIS
Jgil.fJJl;BC—A(Sub sets) & éfri:’ L Ax BJE(-,J:A xB#BxA
s g (A to B,Binary Relations)
R, ={ .} Ry = {(1,3)} R, = {{.9)]
R, = {(2.3)}, R; = {(2,4)}, Rs = {(1,3).(1L4)}
R, = {(1,3),(2,3)}, Ry = {(1,3).(24)}, Ry = {(1,4),(2,3)}
Ry = {(1,4).(2,4)}, R, = {(2,3).(24)}, R, = {(1,3).(1.4).(2.3)}
R = 01,3002 . 3042, 88 R, = 1(1,4).02.3).(2,4)}.
R;s = {(1,3).(1,4).24)}. Ris = {(1.3).(1,4).(2,3).(2.4)}.
-t (Dom) 33 Kz,uJL-i'w.;.;._}”‘f; L-;fufé(t;'».i__; Lol wless”
£ Je s Ca-em t‘lk'/(Range) o Jjgugjl;u (e b’w(b e’y e ol RGP
s
A =123} 8B.=43.4};
AxB = {(1,3).(1,4).(2,3).(2,4).(3.3).G.4)} _
-L,L?%.Lf";g"AxBr‘z
R, = {(1.3),29,3.4)
-‘;'-%Ukjg&%”'—g R,
s R, = {1,2,3}
&/ R, = {34}

WA ={4,56) /it s
Ax A = {(4,4),(4,5),(4,6).(5,4).(5.5).(5,6),(6,4),(6,5),(6,6)}

R = {(4,49),(55.(66)} Sp2 LANR ErG64xAFT
5 R = {4,56)

&) R = (4,56}
210



-G dbexcmc = .23/ -2 o

5

C = {1,2} 57
CxC = {(1,1),(1,2),(2.1),(2,2)}

_n16L 2 SSwdEL CxC 7
FUNCTION _F 8.3

Il SEE L ASIEB AU

k=4 (i)
_n(Repetition)s F S Pkt £ sizzn (i)

f: A B L lbutetn g S B aS

i
A={123}, B={xyz
AxB = {(1%), (2.%), (3.%), (1.y). (2.). 3.y). (1.2), (2,2), 3.2)}
I -5.&113)6[;”‘}: SO
Ji ={1,%).(2,y).(1,2)}
1 >x f ={1Ly).2x).6)}
. e i€
) z ficAxB. (i)
A B

Dom f,#4 (i)
e QeBUIE LI L (1,%),(1L,2) Usszz 2L Yf; (i)
iy = orz) e P wlE 1

21



f
L)

2 l.wljl:f '
f,cAxB (i)
a3 fy = {1,2,3} = A (i)
Lredt LusiaL f, (i)
el A
: : Eify = txyicB FE.f, » B
e FedBettiy
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